

NAŠA VLADA

Številne slovenske državljane, zlasti tiste ki so bližje veri in Cerkvi pa tudi resnični demokraciji, je volilni rezultat zelo razveselil. Dejansko sta se lahko veselila predvsem gospod Janez Janša, njegova stranka in njeni pristaši...

Tisto, kar slovenskega državljana pri novi vladi najbolj razveseljuje je dejstvo, da je postavila kot načela svojega delovanja moralo. Ta seveda običajno s politiko ne gre vstric, vendar je vseeno bolje, če moralna načela vsaj priznava, kot pa da si iz njih odkrito norčuje. Prav zato nam je ta vlada vsaj na načelni ravni bližja. Osebnost bi kot kristjan in slovenski državljani nikoli ne bi rekel naša in ne naša vlada, kajti vse slovenske vlade so naše, ampak bi uporabljal izraze boljša ali slabša, nam prijazna ali neprijazna.

Tisto, kar me trenutno navdaja z največjim upanjem je zadrževanje, da mora biti obnašanje ministra vzorno, da mora dajati s svojim delovanjem vzgled, kako naj ravnajo drugi. Zdi se, da novo vlado čakajo velika presenečenja. Gospod dr. Bajuk obljublja, da bo najprej naredil inventuro nad tem, kaj država ima in koliko dolguje. Bojim se, da bodo rezultati šokantni. Ne zato, ker bi karkoli vedel, ampak zato, ker se spominjam iz preteklosti, kako so nam morali iz tujine sporočati, kakšen je naš dejanski položaj. Pri nas enostavno ni bilo volje, da bi resnici pogledali v oči. Pri nas so bili mnogi politiki prepričani, da so se že rodili z namenom, da zasedejo najvišje družbene položaje, da sploh ne more biti vprašanje, ali so uspešni ali ne. Oni so si enostavno domišljali, da so kot voditelji in uspešneži že rojeni. To njihovo razmišljanje in obnašanje smo lahko opazovali, ko so se morali nekateri poslavljati od ministrskih položajev. Ne samo, da niso mogli skriti razočaranja, enostavno so pokazali, da ne dojemajo razmer v katerih so se znašli. Pozabili so, da je treba že takrat, ko se vzpenjaš gledati, kje in kako boš šel navzdol.

Drugo, kar me pri novi vladi navdaja z upanjem je dejstvo, da imajo vsi slovensko državo radi, da jim je ta vrednota, da so zanjo kot tako, ne preko nje za sebe, že veliko naredili. Kako težko je bilo v prejšnji vladi gledati ljudi, ki so do zadnjega dne delovali proti nastanku samostojne Slovenije, za katere si vedel in videl, da bi jo tudi danes prodali za prgišče leče. Stvari ali bolje državi, ki je ne ceniš, ne moreš služiti. In prav tega služenja pri prejšnji vladi, razen pri redkih izjemah, skoraj ni bilo. Krivični bi bili, če bi jim povprek in počez očitali neizobraženost in neznanje. Tisto, kar je najbolj mitolo pri vseh stvareh je bil pobalinski, neodgovoren pristop. Najbolj je to prihajalo do izraza v odnosu do gospodarskega kriminala, obnove Posočja in nekaterih drugih naravnih nesreč in socialnih stisk. Naravnost zgroženi pa smo bili ob odnosu prejšnje vlade do slovenske države in slovenstva, kar je še posebno prišlo do izraza do slovenskih Argentincev, primorskih in koroških Slovencev.

Tako kot ni idealne države, tudi ni idealne vlade. Nihče vsega ne zna, nihče vsega ne ve. Kljub vsemu, pa smo lahko tokrat veliko bolj mirni, čeprav čuječnosti ne smemo opustiti. Nihče od sedanjih ministrov nima nad seboj takih bremen, kot jih je imela prejšnja vlada. Spomnimo se, da je bil njen predsednik sestavljalec privatizacijskega zakona, ki nas je državljane razdelil v reveže in bogataše. Zakon je sprejel parlament, zato zanj odgovarja on, ne njegov avtor, kljub vsemu pa moremo spregledati, kako ga je izvajal. Spomnimo se raznih afer, kako so jih pometli pod preprogo. Nad iskanjem pravice je večina slovenskih državljanov obupala. Vse tisto, kar nas je najbolj gnalo v osamosvojitve, lastno slovensko državo, je vse bolj postajalo trpka izkušnja in brezupna prihodnost.

Lansko leto je bilo v mnogih pogledih težko. Ko se poslavljamo od njega se zavedajmo, da je vedno lahko tudi še slabše. Naredimo vse, da se to ne bo zgodilo. Vzemimo svojo prihodnost v svoje roke in bodimo optimisti. Če naši predniki v preteklosti ne bi bili, nas ne bi bilo več. Stati in obstati, to je naša prva in glavna naloga tudi v naslednjem letu.

Radio Ognjišče

Delo se je začelo

Nova vlada predsednika Janeza Janše je po prevzemu poslov že pričela z rednim delom. Še pred tem pa jih je v torek 7. decembra sprejel predsednik države Janez Drnovšek. Prisotne ministre je nagovoril in jim zaželel uspešno delo.

Drnovšek je članom nove vlade dejal, da so sprejeli pomembno odgovornost. Poudaril je, da delo vlade ni enostavno, po svojih izkušnjah pa ve, da gre za izjemno zahtevno nalogo, ki zahteva veliko angažiranja. Izrazil je željo, da bi preizkušnje, ki jih čakajo, čim bolj prestali, da bi skrbeli za nadaljnji razvoj Slovenije na vseh področjih in da bi Slovenijo dokončno utrdili v evropskem merilu kot pomembno in uspešno državo. S tem ko smo postali člani Evropske unije in zveze Nato, razvoj ni končan, ampak se začnejo nova poglavja in čakajo nas novi izzivi, je še opozoril.

Premier Janša se je Drnovšku zahvalil za korektno sodelovanje pri sestavljanju te vlade in izrazil pričakovanje, da bo tako tudi v prihodnje.

Janša pa je dejal, da prihodnje obdobje ne bo lahko in treba bo poiskati odgovore na številna vprašanja. Nadaljevati nameravajo vse isto, kar je bilo do zdaj dobrega storjenega, končati nekatere začete reforme ter se spopasti z novimi izzivi. Med temi je izpostavil javnofinančne izzive, saj mora Slovenija izpolniti kriterije za vstop v evropsko monetarno unijo. Med zunanje-političnimi izzivi pa je omenil predsedovanje Slovenije Organizaciji za varnost in sodelovanje v Evropi (OVSE).

Delo pa je konkretno pričel tudi

novi finančni minister Andrej Bajuk. Lastnikom kapitala je sporočil da brez davka v Sloveniji ne bo šlo, potem ko je napovedal, da predlagajo poslancem, naj prodaje pretežnih deležev efektivno obdavčijo s stopnjo do 20, in ne do 50 odstotkov.

„Sporočilo je jasno. Nova vlada nima agresivnega odnosa do kapitala oziroma do lastnikov kapitala. K sodelovanju vabimo vse in pričakujemo, da bodo sodelovali.

Seveda pa pričakujemo tudi, da se bodo zavedali, da brez davka, kot povsod po svetu, tudi v Sloveniji ne bo šlo,“ je Bajuk po seji vlade komentiral odločitev nove vlade za novelo dohodninskega zakona. Vlada bo namreč parlamentu predlagala, da še pred koncem leta spremeni zakon o dohodnini tako, da bodo kapitalski dobički od prodaje pretežnega deleža obdavčeni efektivno s stopnjo do 20, in ne do 50 odstotkov.

Finančni minister je zatrdil, da bo nova davčna zakonodaja zaživela 1. januarja, saj bo vlada predlagala tudi spremembe zakonov, ki jih je želela tik pred zdajci novelirati že stara vlada.

Na gospodarskem področju je vlada odločno nastopila. To je komentiral Bajuk: „V imenu Evrope se dela marsikaj. Sistemske rešitve se sprejemajo čez noč, brez potrebnega preudarka. Ga ni junaka, ki bi se lahko tako na hitrico odločal o tako pomembnih stvareh, in tudi 90 juna-



kov včasih ni zadosti. Stvari morajo premisliti in jih pretehtati. V dokaz naj spomnimo, koliko zakonov imamo, potem pa jih popravljamo samo zato, ker smo tako hiteli. Nobene velike tragedije ne vidim, če smo novele (treh davčnih zakonov, ki jih je predlagala že stara vlada, op. p.) začasno ustavili. Izkazalo se je, da so bile nadvse potrebne določene formalne spremembe, ki bodo stvari zapisale nekoliko bolj jasno. Sicer pa mislim, da se strinjate z mano: vse tiste, ki moramo te zakone brati, nas včasih kar glava boli, ker je zapisano tako zapleteno, in to zato, ker je vse narejeno preveč po hitrem postopku. Tega se moramo odvaditi in upam, da se bomo.”

Poslanska skupina stranke Nova Slovenija (NSi) pa je na svoji seji imenovala poslanca NSi Alojza Soka za novega vodjo poslanske skupine. Slednji je na tem mestu zamenjal Andreja Bajuka, ki je bil nastopil mesto finančnega ministra.

Nadžkof pri papežu

Ljubljanski nadškof in slovenski metropolit Alojz Uran se je papežu Janezu Pavlu II., ki ga je v petek 10. decembra v Vatikanu sprejel v zasebno avdienco, zahvalil za zaupanje, ki mu ga je izkazal z imenovanjem za nadškofa 25. oktobra letos.

Prenesel mu je tudi pozdrave slovenskih škofov, papeža pa so - kot je po avdienci povedal Uran - zanimale predvsem razmere v Sloveniji, pa tudi zdravje nekdanjega ljubljanskega nadškofa Alojzija Šuštarja.

Nadžkof Uran je papežu orisal trenutne politične razmere v Sloveniji in pojasnil, da so v naši državi znova na oblasti stranke slovenske pomladi. Izrazil je upanje, da se bodo odnosi med državo in verskimi skupnostmi normalizirali. Po

Nov incident v Piranskem zalivu

V Piranskem zalivu je prišlo do novega incidenta. V ponedeljek, 13. decembra so tri hrvaška ribiška plovila okoli 12.45 vstopila v območje, ki je pod slovenskim nadzorom.

Do njih je kmalu priplul patrolni čoln slovenske policije, ki jim je izrekla opozorilo, deset minut zatem pa je na območje priplul še patrolni čoln hrvaške policije.

Hrvaška ribiška plovila so kasneje zapustila območje, hrvaški policijski čoln pa je slovenske vode zapustil okoli 14.30. Okoli 16. ure je v

vode pod slovenskim nadzorom vplulo še eno hrvaško plovilo, vendar se je po opozorilu slovenske policije kmalu vrnilo v hrvaške vode.

njegovih besedah je treba predvsem iskati skupne točke, ki jih ni malo, in si prizadevati, da bi Slovenija postala bolj prijazna in odprta družba, brez sumničen in podtikanje. Nadškof Uran se je srečal tudi z državnim sekretarjem Svetega sedeža, kardinalom Angelom Sodanom, ki je poudaril pomen pastorale in nove evangelizacije v Sloveniji. Zanimalo ga je tudi, kako dolgo bo Slovenija še izjema med evropskimi državami, saj nima verskega pouka v šolah. Uran je odgovoril, da upa, da se bo to vprašanje začelo čim prej reševati. Vatikanski sporazum pa so ocenili kot dobro izhodišče za prihodnost.

Uranove sogovornike je še zanimalo, s kakšnimi vprašanji se sooča cerkev v Sloveniji - kako je z odločanjem za duhovne poklice in z novimi škofijami. Nadškof je ob tem zaprosil za še enega pomožnega škofa v Ljubljani. Kot kaže, se bo to vprašanje reševalo skupaj z ustanavljanjem novih škofij, je povedal Uran.

Dopoldne je nadškof obiskal baziliko in grob sv. Petra. Na tem mestu se je zahvalil za dar škofovskega posvečenja, ki ga je prejel po rokah sedanjega papeža pred skoraj dvanajstimi leti in prosil za utrditev osebne vere in vere slovenskega naroda.

Ljubljanski nadškof se bo pred koncem obiska v Rimu srečal še s Slovenci, ki študirajo na papeških zavodih Slovenik, Germanik in Teutonik.

GLEJ...

SLOVENSKI VOJAKI
PO SVETU

ZAKLJUČEK ŠOLE
V SAN MARTINU

NADŠKOF NA PRISTAVI

NOV MLADINSKI ODBOR

PRIJETEN DOM V HRIBIH



20. knjižni sejem v Ljubljani



Dvajseti Knjižni sejem je letos potekal od 1. do 5. decembra v Cankarjevem domu v Ljubljani. Na zadnji dan so bile glavne in edine junakinje sejma (samo) knjige, saj so se v soboto, 4. decembra, sklenile vse spremljevalne prireditve, od otroških do popularnih Debatnih kavarn in strokovnih predavanj v okviru Založniške akademije, ki jo vse bolj uspešno vodi domači strokovnjak za

založniško stroko Miha Kovač. Kakšnih posebnih prireditev ob jubilejni, 20. izdaji, sejma ni bilo, a tudi niso bile potrebne, saj je bil celodnevni vrvež v Cankarjevem domu zgovoren dokaz, da se ljubitelji literature razživijo že ob prelistavanju vseh knjižnih novosti. Letos je svoje novosti - približno 3800 - predstavilo kar 96

založnikov.

Med vrhunci letošnjega sejma velja omeniti novinarsko konferenco Mohorjeve založbe, ki je izdala integralnega Platona v novem prevodu Gorazda Kocijančiča. Po predstavitvi dveh zelo obsežnih del je med obiskovalci vladalo mnenje, da je Kocijančič, letošnji Rožančev nagrajenec, s svojim prevodom opravil nepredstavljivo veliko delo.

Letošnjih Debatnih kavarn je bilo kar 33 in kot prejšnja leta so segale od komunikativnejših tem do tistih malo manj zabavnih, a kot kaže, nujno potrebnih, ki se posvečajo položaju knjige med kulturo in kapitalom. V primerjavi s prejšnjimi leti se v Debatne kavarne vse glasneje vključujejo tudi poslušalci, ki gostom prikrajajo ali pa jim brez zadržkov navrežejo nekaj kritičnih mnenj.

Sodeč po obisku se razvija tudi Založniška akademija, na kateri predavajo domači in tuji strokovnjaki za knjigotrštvo, založništvo in bibliotekarstvo. Predavanja z naslovi: Ali lahko tisk po naročilu reši tiskano knjigo?, Promocija branja kot marketinško orodje ali Od papirja k digitalnim medijem: novi pristopi v izobraževanju založnikov v Franciji, so med strokovno javnostjo vzbudile še posebej veliko zanimanja.

Upravni odbor Knjižnega sejma, ki ga je letos vodil Rudi Zaman, se sprašuje, kako naprej. Člani odbora menijo, da je sejem dosegel že vse svoje vrhunce, zato razmišljajo, da bi v prihodnjih letih program „razgibali“ s povabilom tujim založbam.

IZ ŽIVLJENJA V ARGENTINI

TONE MIZERIT

Med napovedmi povišic za delavske plače in novih zamud v ureditvi zadeve zunanjega dolga je potekel pretekli teden. Vlada skuša umiriti socialno neurje na pragu volilnega leta.

Novo leto — nove plače. Od 1. januarja dalje bo v privatnem sektorju najnižja plača 600 pesov (približno 200 dolarjev). Čeprav minimalna plača ostaja na višini 450 pesov, je treba temu prišteti dve povišici, prva za 50 pesov in druga za 100 pesov. To zadnje je vlada po dekretu odločila v četrtek 9. decembra. Pripada tako uslužbencem privatnih podjetij, kot državnim uradnikom in članom varnostnih organov in obo-roženih sil. Če temu prištejemo povišice v pokojninskih skladih in dodatke ob koncu leta upoko-jencem in prejemnikom socialnih podpor, je kar nekaj naknadnega denarja, ki bo ob praznikih pomenilo reaktivacijo trga in proizvodnje. Vendar ni vse zlato kar se sveti. Dejansko je bila vlada prisiljena, da odloči povišice, ker so se na socialnem obzorju kopičili črni oblaki.

Ni vse zlato. Zadnje čase so se spori nevarno množili. Stavke v tovarnah in na področju storitev, zlasti energije, komunikacij in transporta so grozile, da zrušijo socialni mir na pragu božičnih praznikov. Glavna delavska konfederacija CGT je sicer po eni strani pritiskala na vlado, naj poviša plače, po drugi strani pa skušala miriti, kjer se je le dalo. Tega seveda ni delala iz golega razumevanja do vlade, marveč ker je večina teh „divjih“ stavk bila izraz upornih sindikatov, ali skupin, ki so protestirale mimo formalnega sindikalizma. Po drugi strani pa povišica, čeprav izgleda kar spoštljiva, ni toliko pomembna. Od decembra 2001, ko je prišlo do velike krize in sledeče devalvacije, je inflacija narasla za 50%. Še hujsi je bil skok cen osnovnih potrebščin, predvsem prehrane. Ta porast se nikakor ni izrazil v plačah še manj v socialnih podporah. Prebivalstvo je torej prizadeto in te povišice le delno omilijo hud udarec, ki gaje utrpela kupna zmogljivost delavskih plač.

Razni pogledi. Dekret je povzročil nekaj nejevolje v podjetniških krogih. Glavna kritika je bila, da se teh stvari ne da urediti po dekretu, temveč je treba pogajati in dogovorov v posameznih dejavnostih. Delno je to res, ker so področja, ki doživljajo cvetoč razmah, so pa druga, ki le s težavo preživljajo. Še pred to povišico in ob njej, pa je tudi argentinska cerkvena hierarhija ponovno zahtevala, naj se sad produktivne dejavnosti bolj pravično razdeli. Na kaj se nanašajo škofje? Prav na tista področ-

ja, ki v sedanjem stanju zelo uspešno obratujejo. To so zlasti industrijska podjetja in celotni poljedeljski sektor, ki so našli svojo pomlad v izvozu, ob devalvaciji in grobem znižanju produktivnih stroškov. Številke kažejo, da se večja bogastvo, soudeležba delavcev pri izkupičku pa nenehno pada. S socialnega vidika je res, da se postopoma niža tudi brezposelnost, a še vedno ogromen skupine prebivalstva brez socialnega kritja in z minimalnimi dohodki komaj životarijo na robu družbe.

Nemirna provinca.

Čeprav je nekoliko potišal hrup okoli pomanjkanja varnosti v največji argentinski provinci, je Buenos Aires vedno v središču pozornosti. Sedaj se problem suče okoli guvernerja in njegovih političnih želja. Felipe Solá se je čutil opeharjenega, ker ga je Duhalde izigral in ga pustil dejansko brez zastopstva v vodstvu provincijskega peronizma. Da se maščuje, je zadnje dni javno hvalil predsednikovo ženo, kot najboljšo kandidatko za senatorko na prihodnjih volitvah. A Solá ima še druge težave. V provinci nikoli ni dovolj denarja (in tudi ni jasno, kam gre). Zato je njegov minister Montoya zagrozil, da bodo vsem davčnim dolžnikom odprli varnostne bančne skrinje, ter si tako „zaračunali“, kar ti ljudje dolgujejo provinci. Ta grožnja je precej nesmiselna in zakonsko neizvedljiva, a očitno je potreba velika in pritisk na počasne davkoplačevalce.

Združeni na jugu.

V Cusco, v Peruju, je zasedal zbor dvanajstih južnoameričkih držav, ki je sklenil, da naj razvoj skupnega dela počasi vodi v ustvaritev Južnoameriške zveze. Dogovorili so se tudi že o postopkih in sklenili prve korake. Brazilija in Argentina sta celo nekoliko popustili v svojih stališčih, da sta prepričali predvsem andinske države k vstopu v Unijo. Na srečanje je pohitel podpredsednik Scioli, ker se je Kirchner izgovoril zaradi zdravstvenih težav. Srečanje je organiziral in vodil Duhalde. Je bil v tem vzrok „bolezni“?

Znova poplave. Sever Argentine so po močnem deževju prizadele hude poplave, zaradi katerih je brez strehe nad glavo ostalo najmanj 10.000 ljudi. V provinci Chaco je pod vodo 600.000 hektarjev naseljenih območij.

Po navedbah guvernerja so poplave posledica nadzorovanega čiščenja zemlje v zadnjih desetletjih. Do poplav je prišlo v času, ko v prestolnici Buenos Aires poteka mednarodna konferenca o klimatskih razmerah. Na njej so strokovnjaki opozorili, da bi tovrstne poplave zaradi globalnega segrevanja lahko postale zelo pogoste.

Sveti Milavž vs. dedek Mraz



Za časa komunističnega režima v Sloveniji, posebej v začetnih letih, je bil sveti Miklavž prepovedan. Mi smel javno izkazovati svoje dobrotljivosti ne do otrok, ne do odraslih. Z odjugo in osamosvojitvijo se je stari priljubljeni svetnik vrnil tudi v javno življenje. Vendar (zakoreninjene razvade je po 50 letih težko odpraviti, zlasti če temelijo na starih družbenih strukturah) mora sobivati s socialističnim dedkom Mrzom. Tako tudi letos, ko so kmalu po Milavževem prazniku in njegovem sejmu (fotografija levo) v okviru prireditev mariborske Zveze prijateljev mladine „Veseli december“ znova organizirali obisk dedka Mrza (desno).

Slovenski vojaki v svetu

Slovenija bo nekoliko okrepila število svojih predstavnikov v operaciji zveze Nato v Afganistanu, imenovani Isaf, medtem ko stališče glede Iraka ni spremenjeno - vojakov tja ne bomo pošiljali, je v Bruslju dejal vodja slovenske diplomacije, zunanji minister Dimitrij Rupel.

„Slovenija je rekla, da vojakov v Irak ne bo pošiljala in jih tudi ne bo. To se ne bo spremenilo, sam tega ne bom predlagal, to ni tema,“ je dejal vodja slovenske diplomacije ob robu jesenskega zasedanja zunanjih ministrov Severnoatlantskega zavezništva. Menil je le, da bo „najbrž enkrat treba razpravljati o zadržkih, ki jih imamo pri pošiljanju vojakov, ki delajo na Nato, v Irak. A zaenkrat prepoved velja,“ je pristavil.

Kar se Afganistana tiče, pa Slovenija v Isafu sodeluje z izvidniško enoto, gasilsko enoto na letališču v Kabulu in častniki v poveljstvu,

kar skupaj znese 22 ljudi. Te enote bomo v operaciji ohranili, je povedal Rupel, dodatno pa bo Slovenija prihodnje leto v Afganistan poslala še pet gasilcev in dva veterinarja, ki bosta delala v eni od sanitetnih enot.

V okviru zavezništva Slovenija sicer sodeluje še v operaciji mednarodnih sil KFOR na Kosovu, kjer ima 34 vojakov. Daleč največje število, okrog 200 vojakov, je država sicer poslala na mirovno misijo v Bosno in Hercegovino, ki pa je 2. decembra letos iz rok zveze Nato prešla v roke Evropske unije.

Rupel se je na zasedanju, ko je bilo govora o Ukrajini, zavzel za okrepitev odnosov s to veliko evropsko sosedo, tako z zvezo Nato, kot tudi z Evropsko unijo in Organizacijo za varnost in sodelovanje v Evropi (OVSE). Oglasil se je še v razpravi o Balkanu in spregovoril o protislovju med evropskimi in lokalnimi inte-

resi, še posebej v primeru Kosova. Nekdo je za Evropo lahko zločinec, a lokalno je heroj, je dejal Rupel in omenil primer novega kosovskega premiera Ramuša Haradinaja. Leta 2005 bo na Kosovu treba oceniti

spoštovanje standardov in videti, ali se da pogovarjati o končnem statusu, je pristavil in dejal, da Slovenija želi ureditev razmer.

Ministri pa so razpravljali tudi o razmerah v Ukrajini, na Balkanu in v Iraku.

Težave dvojezičnih napisov na Koroškem

Predstavnica avstrijskih Zelenih Terezija Stoits je izrekla kritiko zaradi dejstva, da tri leta po odločitvi avstrijskega ustavnega sodišča o dvojezičnih krajevnih napisih na avstrijskem Koroškem niso postavili še nobenega dodatnega krajevnega napisa.

Kot je v sporočilu za javnost zapisala Stoitsitsea, je avstrijski kancler Wolfgang Schuessel „edini odgovoren za trenutne razmere“.

Po njenem mnenju bi moral avstrijski kancler izdati uredbo, ki bi bila pravni temelj za namestitve manjkajočih krajevnih napisov na avstrijskem Koroškem. „Na potezi je edino in samo kancler Schuessel. Schuessel je tisti, ki se ne meni za sodbo in tako tepta pravno državo,“ je še zapisala Stoitsitsea in kanclerja pozvala, naj dokaže, da mu je pravna država pomembnejša od razpoloženja svobodnjakov (FPOe).

Ob tretji obletnici razsodbe ustavnega sodišča glede dvojezičnih napisov Koroška dijaška zveza in Mlada EL v Škocjanu na avstrijskem Koroškem pripravljata demonstracije z naslovom „Tri leta po razsodbi ustavnega sodišča so dovolj“.

SLOVENCİ V ARGENTINI

SAN MARTIN

Bog živi ves naš šolski svet!

Tako smo nazdravili v Rožmanovi šoli ob zaključku šolskega leta, v soboto 4. decembra. Na dvorišču Slovenskega doma pred podobo Marije Pomagaj je katehet dr. Jure Rode daroval zahvalno sveto mašo. Bogu smo se zahvalili za vse prejete dobrote, posebno še za prejem zakramenta svete birme.

Nadaljevali smo pri pogrnenih mizah v spodnji dvorani. Marjeta Žagar je prisrčno pozdravila vse navzoče. Spomnila nas je na 45. obletnico smrti zavetnika šole, škofa dr. Gregorija Rožmana, ki naj nam bo še naprej zgled globoko vernega in zavednega Slovenca.

Na oder so se uvrstili vsi učenci in učenke, vsega skupaj dvainštirideset. Popeljali so nas v svet živali, toda ne živih. Predstavili so nam ljubke živalice, ki se spreha-



jajo po knjigah in nastopajo v pravljicah, zgodbah in pesmicah ter jih najdemo v šolski knjižnici Moč naše besede.

Učenci 7. in 8. razreda so nam prebrali tri Kettejeve basni: Mravlji, Čebelica in čmrlj in Muha in pajek. Mlajši so zapeli: Kuža pazi, Lisička, Zima in Beli moj konjiček. Učenci 1. in 2. razreda so v parku srečali ptičko. 3. razred je odkril v morju vse mogoče živali, presenetil nas je s pesmico Morski som. V gozdu se je s 4. razredom zabavala Veverica. Maček Muri pa je kar ušel iz knjige in sladko zaspal v 5. in 6. razredu. Nazadnje sta nas pa razveselila cirkuška Zmaj in papagaj, ki ju je iz pesmarice priklicala gospa Lučka. Tako smo spoznali kar nekaj knjižnih junakov, ki pa seveda ne grizejo. Narejeni so iz besed, te pa nas včasih lahko ugriznejo ali pa mehko pobožajo.

Tudi letos smo nagradili vse učence in učenke, ki so bili pridni kot čebele, in niso nikdar manjkali. Teh je bilo kar trinajst.

Na oder so pristopili osmošolci in osmošolke: Sonja Dimnik, Mirjan Šenk, Stefi Leber, Toni Podržaj, Andrej Dimnik in Ivan Kociman. Poklonili so se največjemu slovenskemu pesniku, Francetu Prešernu, in nam navdušeno recitali Zdravljico. Voditeljica šole, Nina Pristovnik Díaz, se ni mogla udeležiti sklepne prireditve, zato smo prebrali njene poslovilne besede:

„Danes se poslavljate od te naše šole. Osem let ste pridno obiskovali šolo, poslušali povesti, brali, se učili materinega jezika, slovenske zgodovine in zemljepisa. Po-

sebnost, dobili ste dobro versko podlago, bili pri prvem obhajilu in letos prejeli zakrament svete birme. Radi ste prepevali slovenske pesmi in z veseljem nastopali na raznih prireditvah. Na srce vam polagam, da ne pozabite na slovenski jezik, ljubite ga in hranite kot najdražji zaklad. Vedite, da so vam vrata te šole in tega doma vedno odprta.“

Razredničarka Vera Podržaj je osmošolcem izročila spričevala in se od njih poslovila s priložnostno Zdravljico: „Prijatli! Obrodile/ so knjige pridnost, znanje, učenost...“ Povabila je očete, da so nazdravili svojim hčerkam in sinovom. V imenu Odbora Doma jim je čestital Viktor Leber in jim izročil v spomin nalivna peresa. Poslovilne in zahvalne besede sta v imenu svojih sošolcev izrekli Mirjan in Stefi.

Voditeljica je namenila poseben pozdrav in zahvalo Regini Leber, Marjeti Žagar in Viktorju Leberju, ki se po večletnem delu in trudu poslavljajo od Rožmanove šole. Predsednik Odbora staršev Janez Filipič jim je v spomin izročil krožnike s posvetilom. V znak iskrene hvaležnosti so vsi učitelji prejeli šopek rdečih nageljev.

V Rožmanovi šoli so v šolskem letu 2004 poučevali: Nina Pristovnik Díaz (voditeljica, 4. razred), dr. Jure Rode (katehet), Olga Kociman (veroučiteljica in priprava na sv. birmo), Regina Leber (tečaj ABC in priprava na sv. birmo), Lučka Petkovšek (vrtec), Marta Jerman (1. in 2. razred), Marjeta Žagar (3. razred), Viktor Leber (zemljepis), Tone Podržaj (zgodovina in branje), Vera Podržaj (slovenščina in slovnost) in Lučka Kastelic (petje).

Odbor staršev je vestno spremljal šolske dejavnosti v sledeči sestavi: Janez Filipič (predsednik), Mojca Jarc, Pavla Šenk, Magda Petkovšek, Silviya Filipič, Silva Dimnik, Brigi Leber in Jože Jerman.

Po kratkem odmoru in okrepcilu smo se zopet posedli in nestrno pričakali sv. Miklavža. Prišel je v spremstvu angelov, ki so lahko nastopali zarajali. Parklji pa so hudomušno sprehajali po dvorani in prestrašili marsikatero malčka. Sv. Nikolaj je vse lepo obdaril, malo povprašal in naročil, naj še naprej ohranjamo slovenski jezik. Za lep sprejem in potek miklavževanja je poskrbela njegova zemeljska tajnica Monika Filipič.

Po zasluženem oddihu bo marca Rožmanova šola vstopila v 53. leto plodnega življenja!

VB



Letošnji osmošolci se poslavljajo

PRISTAVA

Obisk nadškofa

V petek, 26. novembra prav ob sedemnajstih — po angleški navadi — smo se žene zbrale v sobi gospodične Mije ob lepo pogrnenih mizah, okusnih piškotih, štrudlju in toplim čajem. Kar lepo število nas je bilo. Seveda, srečale smo se z nadškofom Uranom.

Preden ga je Mojca Jelenčeva pripeljala na Pristavo, vedno v spremstvu našega dušnega pastirja patra Kukovice, so se ustavili pri našem krajevem župniku Francetu Himmelreihu, kateri ga je sprejel s pritrkavanjem, da se je slišalo daleč naokrog. „Počutil sem se kakor doma“, je izjavil nadškof. Ko nam je sam vse to pripovedoval, smo se mu me predstavile. Marta Golobova je povedala, da smo letos zamenjali odbor odseka Zveze slovenskih mater in žena in da smo imele že razne sestanke. Glavni cilj te veje je pomoč potrebnim bodisi ekonomsko ali duhovno.

Veliko lepih besed nam je naš pastir znal povedati, glavno pa to, da naj nikdar ne nehamo in ne pozabimo moliti.

Za slovo smo še zapeli Jaz pa pojdem na Gorenjsko, nakar smo zunaj slišale hrušč, kakor da bi bilo nekaj posebnega. In res, mladina je prihajala v sobo, saj so čakali na snidenje z nadškofom, a presenečenje nas vseh je bilo, da je bila soba premajhna. Kolikor jih je bilo, so šli v zgornjo dvorano



Pri Zvezi mater in žena

in tam so se pogovarjali z obema duhovnikoma.

Predsednik SFZ Aleks Mele in predsednica SDO Cecilija Čop sta ga pozdravila in mu predstavila mladinsko delovanje v okraju. Skupaj so peli in ta dobri oči jim je skrbno dajal nasvete, kako naj bodo pozorni na Božji klic in katero je njihovo poslanstvo na svetu.

Učitelji so ga že čakali, da bi se sestali tudi z njim. Po pozdravu Marjane Magister so se mu vsi predstavili in tudi njim je dal očetovski nasvet, naj bolj z zgledom učijo, ker je bolj važno vzgajati kakor učiti. Kot v vsaki skupini pa je pripovedoval osebne anekdote, katere so izredno zanimive, še posebno, ker jih zna duhovito pripovedovati.

Ob somaševanju gospoda prelata Jureta Rodeta, Franceta Himmelreicha in patra Kukovice, smo v kapeli imeli mašo, ki jo je daroval nadškof Uran, pri kateri so peli šolski otroci pod vodstvom Mojce Jelenčeve ob spremljavi Anke Gaserjeve.

Po maši mu je pater Kukovica predstavil duhovno delovanje na Pristavi: Pastoralni svet, veroučne

Pustite najmlajše naj pridejo k meni...

skupine, sestanki mladcev in mladenk, mesečni sestanki z mladino, sestanki Katoliške akcije, sestanki Zveze mater in žena, verouk v šoli.

Za tem mu je predsednik Janez Jelenc čestital k imenovanju nadškofa in izrekel dobrodošlico na tej zeleni Pristavi, ki ga vedno z veseljem sprejememo kadar pride med nas.

Potem nam je spregovoril gospod nadškof, se zahvalil vsem za delo v skupnosti, za molitve in vztrajnost pri vsem, kar delo v skupnosti zahteva. Posebno se je pa priporočal, naj molimo zanj in tudi za nas, da bomo tako povezani med seboj in tako lahko še več skupno naredili.

V spodnji dvorani je bila pripravljena zakuska in seveda kmalu je začelo ljudsko petje, kar je našemu gospodu nadškofu najbolj pri srcu — nam pa tudi — saj vsi uživamo, ko tako z veseljem poje in toliko pesmi in besedila zna; kakšno novo kitico nas

Mlad med mladimi...

je tudi naučil. Tako je čas hitro tekkel ob dobri družbi, lepem petju in fotografiranju.

Pa še angelček varuh moj, Adiós con el corazón, in Zahaja sonce... Pa je šel približno kakor sveti Miklavž, samo ta nam je podaril veliko duhovnih daril, ki so nam ostala zapečateni v srcih.

Za vse Vaše delo najlepša hvala in tudi našim duhovnikom, saj so imeli veliko dela s pripravo in pospravo tega srečanja. Še enkrat Bog naj Vam povrne.

Maruča



Nov odbor mladinskih organizacij

V nedeljo 5. decembra smo se mladi iz slovenskih domov v Buenos Airesu srečali v Slovenski hiši, da bi pri občnem zboru zaključili delovanje leta 2004 (že 55. leto obstoja mladinskih organizacij v Buenos Airesu), in določili nov mladinski odbor, ki nas bo vodil skozi leto 2005.

Začeli smo s sveto mašo, katero je daroval g. Danijel Vrečar. Med njo smo se zahvalili Bogu za preteklo leto in se priporočili za naslednjega. Po maši smo imeli zajtrk, nato pa občni zbor. Odhajajoči odbor je podal poročila o delovanju v zadnjem letu, predsednik Andrej Drenik je pa spregovoril zahvalne besede ostalim mladim za vse sodelovanje.

Nato smo se zbrali delegati iz vseh domov in si razdelili naloge, ki jih bomo skozi leto 2005 opravljali v odboru. Odborniki so sledeči:

Predsednik, Daniel Kocmur (Pristava); tajnik, Andrej Žnidar (Carapachay); blagajnik, Marjan Godec (San Justo); kulturni referentki, Marjana Petkovšek (San Martin) in Erika Ribnikar (Ramos Mejia); športna referenta, Andrejka Puntar (San Justo) in Damian Črnak (Lanus); gospodinja, Nevenka Pavlovčič (Pristava); gospodar, Marjan Belec (San Martin).

Po predstavitvi novega odbora smo zaključili občni zbor z blagoslovom g. Francija Cukjatiya in se razšli po svojih okrajih.

Novi odborniki se želimo priporočiti vsem mladim in mladim po srcu, za sodelovanje in podporo v tej novi dobi, saj samo v skupnem delu bo naša skupnost še živela in bomo mladi še imeli moč za nadaljnje delo.

Andrej Žnidar



Correo Argentino Suc. 7
FRANQUEO PAGADO
Cuenta N° 7211
R. Nac. de la Propiedad Intelectual N° 881153

MALI OGLASI

TURIZEM
Letalske karte, rezerva hotelov,

najem avtomobilov in izleti po svetu
H. Yrigoyen 2742 - San Justo
Tel. 4441-1264 / 1265

ZOBOZDRAVNIKI
Dr. Damijana Sparhakl - Zobozdravnica - Splošna odontologija - Belgrano 123, 6. nadstr. "4" - Ramos Mejía - Tel.: 4464-0474

ADVOKATI
Dr. Vital Ašič, Odvetnik Paraná 830, 5.nadstr. - Buenos Aires. Prijave na: Tel./faks: 4798-5153. e-mail: estudioasic@cpacf.org.ar

DOBOVŠEK & asociados - odvjetniki. Zapuščinske zadeve. Somellera 5507, (1439) Buenos Aires. Tel/Fax: 4602-7386. E-mail: jdobovsek@hotmail.com

dr. Marjana Poznič - Odvetnica - Uradna prevajalka za slovenski jezik Lavallo 1290, pis. 402 - Tel. 4382-1148 - 15-4088-5844-mpoznic@sfanet.com.ar

dr. Lilijana Kožar, odvetnica; Av. Corrientes 1250, 5° F. Capital. Torek in četrtek od 16. do 19. Tel.: 4382-9216

REŠITEV KRIŽANKE

VODORAVNO: 1. prid; 4. ve; 6. kila; 9. Gorenjska; 11. si; 13. Mura; 14. As; 16. top; 18. da; 19. IV; 20. ro; 21. Eva; 23. vneta; 26. ki; 27. Ur; 28. repa; 30. Ar; 32. čekani; 35. kam; 36. ton; 38. tir; 40. je; 41. obetam; 42. Leton.

NAVPIČNO: 1. post; 2. lg; 3. dom; 4. vera; 5. ena; 6. Ksaver; 7. iks; 8. la; 10. Ruda; 12. ion; 15. do; 17. pek; 19. in; 20. ropajo; 22. Vič; 23. vrat; 24. tek; 25. nato; 27. uk; 29. amen; 31. rob; 33. Eva; 34. Nil, 37. ne; 39.re.

Skupno srečanje mladcev in mladenk s starši na Pristavi

V NEDELJO 19. DECEMBRA 2004

9.30: sveta maša
11.00: igre
13.00: kosilo (a la canasta - vsak prinese s sabo)
15.00: karaoke
17.00: ples

Prinesite s sabo športno obleko in veliko dobre volje!

OBVESTILA

ČETRTEK, 16. decembra:
Zveza slovenskih mater in žena iz San Martina vabi na "božičnico" v pesmi in besedi blaženega škofa Antona Martina Slomška, ob 16. uri v domu.

NEDELJA, 19. decembra:
Zaključno srečanje mladcev in mladenk, na s starši Pristavi v Castelarju.

SREDA, 22. decembra:
Božični koncert v Moronski stolnici ob 20.30 uri. Izvajajo med drugimi Cvetka Kopač, Ani Rode, Andrejka Zupanc, Luka Debevec in Matija Debevec.

PETEK, 24. decembra:
Božična polnočnica, ob 21. uri v Slovenski cerkvi Marije Pomagaj. Pol ure pred začetkom koncert božičnih pesmi v izvedbi pevskega zbora iz San Martina.

NEDELJA, 26. decembra:
Sestane staršev otrok, ki se bodo udeležili počitniške kolonije, ob 10.30 v Slovenski hiši.

Izredni občni zbor mutuala Sloge v Slovenski hiši ob 10 uri.

PETEK, 31. decembra:
Silvestrovanje na Pristavi z veseljem, smehom, plesom in peštrim programom. Začetek ob 22. uri.

Otroška počitniška kolonija

Zedinjena Slovenija tudi letos organizira šolsko kolonijo v počitniškem domu dr. Rudolfa Hanželiča v kordobskih hribih. Kolonijo bosta vodila prof. Karel Groznik in Andrejka Puntar s sodelavci.

Otroci odpotujejo v nedeljo, 2. januarja zvečer in se vrnejo v soboto, 15. januarja zjutraj. Cena za vožnjo in celotno oskrbo je 520.- pesov. Starše opozarjamo, naj pohitijo z vpisom otrok v to lepo dejavnost, ker bo število udeležencev omejeno. Prijave v društveni pisarni.

Srečanje staršev z voditelji kolonije bo v nedeljo, 26. decembra, ob 10.30 uri v Slovenski hiši.

Društvo Zedinjena Slovenija

María de Buenos Aires

Splošno je znano, da tudi v Sloveniji obstoja veliko zanimanje za argentinski tango. Nov dokaz je uprizoritev zadevne operete. Argentinski skladatelj in bandoneist Astor Piazzolla, utemeljitelj t.i. novega tanga (tango nuevo), je leta 1968 ustvaril komorno tango opereto María de Buenos Aires, zgodbo o ljubezni in izdajstvu, o dobrem in zlu. Opero je bilo kar dvakrat moč slišati v Mariboru: v sredo, 8. decembra, in v petek, 10. decembra, v veliki dvorani Narodnega doma.

Piazzolla je delo, za katero je libreto prispeval Horacio Ferrer, napisal kot poklon argentinski prestolnici, ki se je prvotno imenovala Santa María de los Buenos Aires.

Piazzolla tej opereti opisuje Marijino življenje, njeno smrt in dogodke po njej. Marija je mlado podeželsko dekle iz okolice

Buenos Aires, ki pride polna pričakovanj v veliko mesto. Nedolžna in naivna pade na dno družbene lestvice, razpeta med moškimi in tantom. Opero v Narodnem domu opisujejo kot zgodbo, prepojeno s strastjo, ki jo lahko izrazi le ples, kakršen je tango.

Latinskoameriške ritme so poustvarili znana ter uveljavljena imena, kot sta vokalista Juan Vasle ter Adriana Vasle de Abbati, glasbeniki zasedbe Triangulo - Marco Granados (flavta), Gustavo Tavares (violončelo), Pablo Zinger (klavir) - violinist Saša Olenjuk, kontrabasist Darko Kovačič, kitarista Matjaž Stošič in Vojko Vešligaj ter akordeonist Borut Zagoranski. Zgodbo je v angleškem jeziku pripovedoval Leonardo Granados, strast in gorečnost tanga pa sta prikazala plesalca Anastasia Ferrer in Luigi Zola, so sporočili iz Narodnega doma Maribor.

Astor Piazzolla (1921-1992) se je s tangom srečal kot trinajstleten deček v New Yorku, kjer je odrasčal. Po vrnitvi v Argentino je igral skoraj v vseh tukajšnjih tango zasedbah, prirejal za njih glasbo in ustanovil svoj orkester. Študij pri skladateljici Nadii Boulanger v Parizu mu je odprl nov pogled na tango, ki ga je nadgradil z elementi jazza, resne, pa tudi zabavne glasbe. Napisal je več sto skladb tanga.

PORAVNAJTE NAROČNINO!

VALUTNI TEČAJ V SLOVENIJI
7. decembra 2004

1 EVRO 239,78SIT
1 U\$S dolar 178,50SIT

ZA SMEH

Dva zapornika sta ušla iz zapora sredi hude, zasnežene zime. Eden se stalno huduje in pridruša nad snegom. A drugi ga bodri: „Pa kaj si delaš skrbi zaradi snega? Saj imava verige!“

Že je v prodaji

Podporni bon (rifa) Zedinjene Slovenije

Hočete vedeti, kaj boste lahko zadeli?

- dobitek: dvodnevno potovanje, s prenočiščem in hrano, v Colonia, Uruguay.
- dobitek: umetniško sliko Andrejke Dolinar
- dobitek: en dan na estanciji
- dobitek: Zbornik Zedinjene Slovenije (v trdo vezan)
- dobitek: Zbornik Zedinjene Slovenije (broširan)
- dobitek: zastava (na izbiro slovenska ali argentinska)
- dobitek: enoletna naročnina Svobodne Slovenije
- dobitek: košara božičnih dobrot
- dobitek: tri knjige založbe Zedinjene Slovenije (na izbiro)
- dobitek: ena knjiga založbe Zedinjene Slovenije (na izbiro)

Vsak bon stane samo deset pesov

Pri vseh poverjenikih našega tiska!

SILVESTROVANJE NA PRISTAVI

Poslovimo se od starega leta in sprejmimo novega v prijetni, zdravi in veseli družbi, z večerjo, smehom, plesom in peštrim programom.

Začetek ob 22. uri

Prijave za večerjo: 4629-4879 (Helena Dolinšek); 4489-1296 (Frenk Klemenčič); 4696-1434 (Janez Jelenc)

Težave opozicije

Potem, ko so morali presenečeni zapustiti vlado, so v Liberalni demokraciji Slovenije (LDS) pričeli debato o vprašanju, kdo je kriv poraza. Za formalno izpeljavo preureditev so zato tudi sklicali strankin kongres. Na njem pa je bil, kljub nekaterim hudim kritikam, ponovno izvoljen za predsednika Anton Rop, ki bo vodil stranko do lokalnih volitev leta 2006.

Dosedanjega predsednika liberalne demokracije je podprlo 320 strankinih delegatov, proti jih je glasovalo 61 (12 glasovnic je bilo neveljavnih).

S spremenjenim statutom so delegati uvedli tudi novost, da generalnega sekretarja stranke ne bo več volil kongres, temveč svet stranke na predlog predsednika. Sprejet je bil tudi predlog predsednika Ropa, da lahko svet na predlog predsednika ustanovi vlado v senci.

Nekatero statutarne spremembe so na kongresu sprožile precej polemično razpravo. Nekaj delegatov je nasprotovalo oblikovanju vlade v senci z argumenti, da stranka že ima programske odbore in da gre za prehitro odločitev za takšno določbo. Anton Rop je pojasnil, da nova statutarne določbe ni obvezujoča, njen namen pa je v senčno vlado vključiti čim širši krog ljudi - poslan-

ce, nekdanje ministre in poslance ter strokovnjake.

Če želi ponovno prevzeti vodilno vlogo, si mora LDS postaviti jasno ogledalo glede napak v minulem obdobju in vzrokih zanje. V analizi volilnega poraza je Rop ocenil, da razlog ni v novih obrazih v stranki, ampak „v starih grehah“. Zavrnil je kritike, da se je stranka preusmerila preveč v levo. „Na največje ovire smo naleteli prav zaradi izkazovanja naše liberalnosti, ne zaradi nje-nega pomanjkanja. Ni šla LDS preveč v levo, liberalnost je bila razglašena za levičarstvo,“ je prepričan Rop, ki je tudi poudaril, da bo LDS še naprej socialno čuteča stranka.

PRIDITE SE DRSAT!

V ljubljanskem parku Zvezda se je že peto leto zapored odprlo Mobitelovo drsališče. Obiskovalci lahko na ledeni ploskvi uživajo vsak dan od 10. do 22. ure, izposoja drsalk, drsanje ter družabno-rekreativni program pa so brezplačni. Med drugim je na ogled tudi drsalna revija, ki ji bodo do konca februarja sledile številne prireditve za stare in mlade.

V tem hipu!

Podjetniki, trgovci, profesionalci in rojaki na sploh

Svobodna Slovenija bo tudi letos izdala izredno božično številko

kjer je prostor za božična voščila. Ne zamudite te izredne priložnost in z naših strani pozdravite svoje odjemalce, prijatelje in znance.

Dostavite nam svoje voščilo ali oglas osebno, po faxu (4636-2420) ali po elektronski pošti (esloveniau@sinectis.com.ar) najkasneje do petka, 17. t. m.

Uprava Svobodne Slovenije